

ప్రభాత సూర్యుడు

నిజం దాగదు.. వార్త ఆగదు

జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

www.prabhathasuryudu.com

తెలంగాణ ఎడిటర్: చెరుకు ఉపేందర్ సోమవారం 2 డిసెంబర్ 2024

సంపుటి: 2

సంచిక: 203

పేజీలు: 4

వెల: రూ.5/-

9 నుంచి అసెంబ్లీ శీతాకాల సమావేశాలు



హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): ఈ నెల 9 నుంచి అసెంబ్లీ శీతాకాల సమావేశాలు ప్రారంభం కానున్నాయి. ఈ సమావేశాల్లో రైతు భరోసా విధివిధానాలు, కులగణన వివరాలపై ప్రధానంగా చర్చ జరిగే అవకాశం ఉన్నది. అయితే ఈ సమావేశాల్లో.. ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలు వెరవేర్చని ప్రభుత్వాన్ని గట్టిగా నిలదీయాలని ప్రతిపక్ష బీఆర్ఎస్ భావిస్తోంది. ఆరు గ్యారంటీలను ప్రభుత్వం అటకెక్కించడంపై అసెంబ్లీలో ప్రభుత్వాన్ని ఎండగట్టాలని నిర్ణయించింది. రైతు భరోసా విధివిధానాలపై అసెంబ్లీలో చర్చిస్తామని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఒక ప్రకటన చేశారు. కులగణన వివరాలపై కూడా ఈ సమావేశాల్లో చర్చ జరుగుతుందని చెప్పారు. కాంగ్రెస్ ఏడాది పాలన తనకు సంతుష్టినిచ్చిందని ఆయన పేర్కొన్నారు. అంతేగాక సంక్రాంతి తర్వాత రైతుల ఖాతాల్లో రైతు భరోసా నిధులు వేస్తామని ప్రకటించారు.



జనాభా వృద్ధిరేటుపై ఆందోళన వ్యక్తం చేసిన ఆర్ఎస్ఎస్ చీఫ్ మోహన్ భగవత్

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): భారత దేశ జనాభా వృద్ధి రేటు తగ్గుతుండడంపై రాష్ట్రీయ స్వయం సేవక్ సంఘ్ చీఫ్ మోహన్ భగవత్ ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. మహారాష్ట్ర నాగపూర్లో ఆదివారం జరిగిన ఆర్ఎస్ఎస్ సంతానోత్పత్తి రేటు 2.1 శాతానికి మించి ఉండాలని ఆధునిక జనాభా శాస్త్రం చెబుతోందన్నారు. జనాభా తగ్గుదల ఆందోళన కలిగించే అంశమని.. సమాజంలో సంతానోత్పత్తి రేటు 2.1 శాతం కంటే తక్కువగా ఉంటే.. ఆ సమాజం ఎలాంటి సంక్షోభం అవసరం లేకుండానే భూమిపై మనుగడ అంతరించిపోయే అంచనను చేరుకుంటుందని ఆధునిక జనాభా శాస్త్రం చెబుతోందన్నారు. జనాభా తగ్గుదల వల్ల అనేక భాషలు, సమాజాలు ఇప్పటికే ఉనికి కోల్పోయాయన్నారు. 1998, 2002లో భారత జనాభా విధానం రూపొందించిన, 2.1 శాతానికి కంటే సంతానోత్పత్తి పడిపోకుండా చూడాల్సిన అవసరాన్ని గుర్తించింది ఆర్ఎస్ఎస్ చీఫ్ పేర్కొన్నారు. సమాజం మనుగడకు ఇద్దరు, ముగ్గురి అవసరం ఉందన్న ఆయన.. ఆధునిక జనాభా శాస్త్రం చెబుతున్నది కూడా ఇదే చెబుతుందన్నారు. ఈ సంఖ్య చాలా కిలకమని లేకపోతే తీవ్ర పరిణామాలుంటాయన్నారు. జనాభా వృద్ధి రేటు తగ్గుముఖం పట్టడం సమాజానికి ఏమాత్రం మంచిది కాదన్నారు. ఇదిలా ఉండగా.. భారతదేశానికి స్వాతంత్ర్యం వచ్చాక దేశంలో సంతానోత్పత్తి రేటు తగ్గుతూ వస్తున్నది. 1950 సంవత్సరంలో ఫెర్టిలిటీ రేటు 6.2శాతం కంటే ఎక్కువ ఉండగా.. ప్రస్తుతం అది 2.1శాతానికి తగ్గింది. ఇలా కొనసాగితే 2050 నాటికి సంతానోత్పత్తి రేటు 1.3కి పడిపోయే అవకాశం ఉందని నిపుణులు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.



కాంగ్రెస్ పాలన వైఫల్యాలపై 6 అబద్ధాలు.. 66 మోసాలు బీజేపీ ఛార్జీషీట్

'రేవంత్ భాష మార్చుకుంటే మేం చర్చకు సిద్ధం' కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): సీఎం రేవంత్ రెడ్డి భాష మార్చుకుంటే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం హామీల అమలుపై చర్చకు తాను సిద్ధమని కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి స్పష్టం చేశారు. కాంగ్రెస్ ఏడాది పాలన వైఫల్యాలపై 6 అబద్ధాలు.. 66 మోసాలు.. పేరిట కిషన్ రెడ్డి ఛార్జీషీట్ ను విడుదల చేశారు. ఈ సందర్భంగా కిషన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ.. భాష మార్చుకుంటేనే రేవంత్ రెడ్డితో చర్చకు వస్తాం. కేసీఆర్ లాగా అదే భాష కాకుండా.. నిర్మాణాత్మక అంశాలపై మేము చర్చకు సిద్ధం. కుల గణనను మేము వ్యతిరేకించడం లేదు. జాబ్ క్యాలెండర్ ప్రకారం.. గ్రూప్ 1, 2, 3, 4 నియామకాలు ఎప్పుడో పూర్తవుతుంది. ఇప్పటి వరకు ..మిగతా 2లో

'రైతు భరోసా'పై సీఎం గుడ్ న్యూస్

సంక్రాంతి తర్వాత అన్నదాతల ఖాతాల్లోకి సొమ్ము రైతు భరోసా సొమ్ముపై సీఎం రేవంత్ రెడ్డి క్లారిటీ



హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): రైతులకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మరో తీవ్రమైన అందించింది. సంక్రాంతి తర్వాత రైతు భరోసా నిధులు జమచేస్తామని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ప్రకటించారు. రూ. 16 వేల కోట్ల మిగులుతో తెలంగాణను కేసీఆర్ కు అందిస్తే, వదేళ్ల తర్వాత రూ. 7 లక్షల అప్పులతో రాష్ట్రాన్ని తమకు అప్పగించారని విమర్శించారు. స్వాతంత్ర్యం వచ్చిన తర్వాత ఇన్నేజ్ కాలంలో ఏ ప్రభుత్వం ఇంత తక్కువ కాలంలో రుణమాఫీ చేయలేదన్న సీఎం రేవంత్ రెడ్డి 2018 నుంచి 2023 వరకు బదేళ్లలో తీసుకున్న రుణాలన్నీ ఏకకాలంలో తీర్చినట్లు వివరించారు. సంక్రాంతి తర్వాత రైతు భరోసా రైతు ఖాతాల్లో జమచేస్తామని హామీ ఇచ్చారు. వచ్చే అసెంబ్లీ సమావేశాల్లో దీనికి సంబంధించిన విధి విధానాలపై చర్చించి, సంక్రాంతి వందగకి రైతు భరోసా అమలు చేస్తామని గ్యారంటీ ఇస్తున్నామని అని వెల్లడించారు. తెలంగాణకు భారీగా అప్పులు ఉన్నప్పటికీ రైతుల కోసం ఎన్నో కార్యక్రమాలు చేపట్టామని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి స్పష్టం చేశారు. లక్షలాది ..మిగతా 2లో



ప్రభుత్వ ఏర్పాటుపై బీజేపీదే తుది నిర్ణయం తేల్చేసిన ఏక్ నాథ్ షిండే

మహారాష్ట్ర, (ప్రభాత సూర్యుడు): మహారాష్ట్ర సీఎం పదవిపై రాష్ట్ర ఆవధర్మ సీఎం ఏక్ నాథ్ షిండే పెదవి విప్పారు. అధికార మహాయుతి కూటమిలోని మూడు మిత్ర పక్షాల మధ్య సమన్వయ లోపం లేదని కొట్టి పారేశారు. ప్రభుత్వంలో అధికార పంపిణీపై తన పార్టీ అధిష్టానం నిర్ణయానికి కట్టుబడి ఉంటానని ..మిగతా 2లో

ములుగు జిల్లాలో భారీ ఎన్కౌంటర్



ఏడుగురు మావోయిస్టులు మృతి
రైవోసాండ్స్, మావోయిస్టుల మధ్య భీకర పోరు
మృతుల్లో మావోయిస్టు కిలక నేత
ఏటూరునాగారం (ప్రభాత సూర్యుడు): ములుగు జిల్లా ఏటూరు నాగారం మండలం చెల్వక గ్రామ సమీపంలో భారీ ఎన్కౌంటర్లో ఏడుగురు మావోయిస్టులు మృత్యుచెందారు. మృతి చెందిన వారిని ఇల్లండు-నర్సంపేట ఏరియా కమిటీ దళంగా పోలీసులు గుర్తించారు. కాగా ఎన్కౌంటర్లో మృతి చెందిన వారిలో ఇల్లండు - నర్సంపేట ఏరియా పార్టీ కార్యదర్శి తెలంగాణ స్టేట్ కమిటీ మెంబర్ కుర్చు మంగ అలియాస్ భద్రు(35) అలియాస్ పాపన్న, ..మిగతా 2లో

సిసీ ఇండస్ట్రీలో విషాదం.. బుల్లితెర నటి ఆత్మహత్య

హైదరాబాద్, (ప్రభాత సూర్యుడు): సిసీ ఇండస్ట్రీలో విషాదం చోటు చేసుకుంది. హైదరాబాద్ లోని గచ్చిబౌలిలో కన్నడ బుల్లితెర నటి ఆత్మహత్య చేసుకుంది. పలు కన్నడ సీరియల్స్ లో నటించిన ఆమె సూపర్ హిట్ పాల్పడింది. సమాచారం అందుకున్న పోలీసులు పోస్టుమార్టం కోసం శోభిత మృతదేహాన్ని ఆస్పత్రికి తరలించారు. ఈ ఘటనకు సంబంధించిన పూర్తి వివరాలు ఇంకా తెలియాల్సి ఉంది. (ఇది చదవండి: నాలుగు పెళ్లిళ్లు కాదు.. నాది రెండోపెళ్లి మాత్రమే.. నటుడు యూటర్న్). కన్నడ సీరియల్స్ లో నటిస్తోన్న శోభిత తన భర్తతో కలిసి గచ్చిబౌలిలోని శ్రీరాంనగర్ కాలనీలో నివాసం ఉంటోంది. అయితే శోభిత మృతిపై ..మిగతా 2లో



ఛత్తీస్ గఢ్ లో ఘోర రోడ్డు ప్రమాదం

కారును ఢీకొట్టిన ట్రక్కు ప్రమాదంలో ఐదుగురు దుర్మరణం
రాయ్ పూర్ (ప్రభాత సూర్యుడు): ఛత్తీస్ గఢ్ లో ఆది వారం ఘోర రోడ్డు ప్రమాదం చోటు చేసుకున్నది. రాయ్ పూర్ నుంచి అంబికాపూర్ వెళ్తున్న కారును ట్రక్కు ఢీకొట్టింది. ఈ ప్రమాదంలో కారు నుజ్జునుజ్జయ్యింది. ఈ ఘటనలో నలుగురు సంఘటనా స్థలంలోనే ప్రాణాలు కోల్పోయారు. మరొకరు ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందుతూ ప్రాణాలు కోల్పోయారు. సుర్భజ జిల్లా అంబికాపూర్ - బిలాస్ పూర్ జాతీయ రహదారి 130పై ఉదయపూర్ సమీపంలో ప్రమాదం చోటు చేసుకున్నది. ప్రమాతం తర్వాత ట్రక్కు డ్రైవర్ తప్పించుకునేందుకు కార్ని రివర్స్ చేయగా.. కారు మరింత ..మిగతా 2లో

